



**Organization for Security and Co-operation in Europe
Secretariat**

PC.DEL/1069/10
11 November 2010

Original: RUSSIAN

Conference Services

At the request of the Permanent Mission of the Russian Federation the attached statement with regard to the journalist O. Kashin attack incident, delivered to the 835th Meeting of the Permanent Council on 11 November 2010 is being distributed to all OSCE delegations.

An English translation will be circulated later.



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ
PERMANENT MISSION OF THE
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

PC.DEL/1069/10
11 November 2010

Original: RUSSIAN

**Выступление Постоянного представителя
Российской Федерации
А.С.АЗИМОВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 ноября 2010 года**

К инциденту с нападением на журналиста О.Кашина

Уважаемый г-н Председатель,

Хотели бы проинформировать государства-участников, что в ночь с 5 на 6 ноября в Москве произошло вопиющее по своей жестокости событие, всколыхнувшее российское общественное мнение - возле своего дома был зверски избит корреспондент газеты «Коммерсант» Олег Кашин. Он получил тяжелейшие травмы и перенес три операции. Врачи оценивают состояние потерпевшего как тяжелое, но с наметившейся позитивной динамикой. Угрозы жизни, к счастью, нет.

По факту нападения изначально было заведено уголовное дело по статье «Покушение на убийство», однако затем квалификация преступления была утяжелена - «Покушение на убийство группой лиц». Этой статьей предусматривается наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет.

По «горячим следам» к расследованию подключились эксперты-криминалисты, произведшие осмотр места преступления. Изъятые вещественные доказательства, в том числе записи с видеокамер, расположенных поблизости от места нападения, приобщены к уголовному делу. Порядка 30 человек, знавших Олега Кашина, дали первые показания с целью установления причин и мотивов преступления. Правоохранительные органы через СМИ призвали всех очевидцев происшествия оказать помощь в расследовании. Не исключено, что после ряда экспертиз, в том числе ДНК, удастся выйти на молодчиков, скрывшихся с места преступления.

Президент России Д.А.Медведев поручил Генпрокурору взять расследование под особый контроль, а глава МВД создал оперативный следственный штаб, в который вошли сотрудники Московского уголовного розыска, следователи Следственного управления при прокуратуре и другие специалисты.

Определены две приоритетные версии причин покушения. Со слов официального представителя Следственного комитета при Прокуратуре, нападение на журналиста могло быть спровоцировано его профессиональной деятельностью - острыми публикациями в СМИ или личной гражданской позицией, которой он активно делился в своем Интернет-блоге.

Инцидент, вызвавший широкий общественный резонанс, является в последние дни главной новостной темой ведущих российских телеканалов. У здания ГУВД Москвы состоялась серия пикетов с участием многих известных российских журналистов и общественных деятелей, требовавших оперативно расследовать

покушение на журналиста. Общественная палата подняла вопрос об ужесточении наказаний за преступления, совершенные в отношении представителей медийного сообщества. По мнению члена палаты, главного редактора «Московского комсомольца» П.Гусева, профессия журналиста должна быть приравнена к профессии милиционера.

На встрече с сотрудниками «Российской газеты» Президент России высказал убеждение, что причастные к нападению на журналиста, которое не является «общеуголовным преступлением», будут изобличены и наказаны. Дословно было сказано следующее (цитирую): «Эти силы должны быть установлены. Кто бы ни был причастен к этому преступлению - он будет наказан, независимо от его положения, места в общественной системе координат, независимо от других заслуг, если таковые есть».

Уместно также сказать, что новый руководитель Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека М.А.Федотов передал главе государства проект правок в Уголовный кодекс, ужесточающий наказание за нападения на журналистов.

В заключение хотели бы призвать партнеров по ОБСЕ с состраданием отнестись к произошедшему, не делать поспешных выводов и не нагнетать политические страсти по следам инцидента с Олегом Кашиным, особенно в части общих оценок ситуации со свободой СМИ в России.

Благодарю за внимание.